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Mois de la Mission Universelle 2025 – vivre la solidarité avec les Eglises du Sud 
Fribourg, le 5 juin 2025. Le Mois de la Mission Universelle est la plus grande action de solidarité des catholiques dans le monde. Il a lieu chaque année en octobre et invite à la coresponsabilité pour les jeunes Eglises. Sous le mot d'ordre « Missionnaires de l'espérance parmi les peuples », Missio Suisse 2025 tourne son regard vers l'Asie du Sud et du Sud-Est - vers des personnes qui, au milieu de grands défis, restent fermes dans leur foi et s'engagent avec un grand dévouement pour leurs semblables.
Le Bangladesh, le Myanmar et le Laos sont au cœur de l'action de cette année. Dans ces pays, les chrétiennes et les chrétiens vivent souvent comme de petites minorités défavorisées. Ils sont exposés à la discrimination, à la pauvreté et à l'insécurité - et pourtant l'Eglise grandit : portée par une foi vivante, par la force des liens communautaires et par une espérance qui déplace les montagnes.
Poser un signe de communion à l’échelle du monde
Le Mois de la Mission Universelle - et en particulier le Dimanche de la Mission Universelle du 19 octobre 2025 - nous invite à entrer dans cette dynamique solidaire. Dans la prière, la liturgie et l'action concrète, nous faisons l'expérience de notre solidarité avec nos frères et sœurs dans la foi du Sud global. C'est ainsi que se créent des ponts de solidarité par-delà les continents - un signe fort d'espérance vivante.
Dans son message pour le 99ème Dimanche de la Mission Universelle, le pape François, aujourd'hui décédé, encourage les croyants à suivre l'exemple de Jésus : le « missionnaire de l'espérance » qui se tourne vers les pauvres et les souffrants pour guérir leurs blessures avec l'huile de la consolation et le vin de l'espérance. Le Dimanche de la Mission Universelle appelle toute l’Eglise à semer l'espérance par un témoignage crédible et par une solidarité active à l'échelle mondiale.
Missio - aider dans le monde entier, là où la détresse est la plus grande
Missio Suisse fait partie du réseau mondial des Œuvres pontificales missionnaires, qui opèrent dans plus de 1'100 diocèses situés dans des régions du monde particulièrement éprouvées. Comme l'a souligné le pape Léon XIV dans son récent discours aux directeurs nationaux de Missio réunis à Rome, elles doivent être « le ferment du zèle missionnaire au sein du peuple de Dieu » - les signes vivants d'une Eglise qui se donne pour les autres. Avec les dons récoltés, Missio soutient des projets pastoraux, sociaux, éducatifs et diaconaux et encourage les personnes qui œuvrent sur le terrain : prêtres, religieux et religieuses, catéchistes, ainsi que les innombrables laïcs engagés.
En point de mire : les enfants des rues, l'éducation et les mères en détresse
La campagne de dons de cette année met l'accent sur des projets concrets : ainsi un projet pour les enfants des rues à Dhaka, la capitale du Bangladesh, qui leur offre proximité, éducation et protection ; le cofinancement de l'extension nécessaire et urgente d'un séminaire surpeuplé, ou encore le soutien d'un programme pour les mères et les enfants issus de l'immigration, qui offre des soins médicaux et un accompagnement social.
Matériel 
Dès le début du mois de juillet, l'ensemble du matériel du Mois de la Mission Universelle sera disponible au téléchargement sur www.missio.ch. 
Les agents pastoraux, les paroisses, les communautés religieuses et les personnes individuelles y trouveront de nombreux documents de travail ainsi que des contenus complémentaires pour le travail de relations publiques - notamment des témoignages, des interviews et des informations de fond approfondies.
Hanspeter Ruedl, responsable de la communication, se tient à votre disposition pour toute demande individuelle - par exemple pour vous mettre en contact avec des partenaires d'interviews ou pour tout autre besoin d'information : tél. : 077 535 88 06, e-mail : hanspeter.ruedl@missio.ch

Manifestations
Des messes et des manifestations sont organisées dans toute la Suisse pendant le Mois de la Mission universelle. Sélection de célébrations suprarégionales : 
· Tessin : Jubilé « Famiglie in missione » à Sant' Antonino/Bellinzona (4 octobre 2025).
· Suisse alémanique : Célébration eucharistique à l'église paroissiale St. Antonius, Bümpliz/Berne (12 octobre 2025)
· Tessin : veillée de prière missionnaire à Mendrisio (18 octobre 2025)
· Suisse romande : Célébration eucharistique à la basilique Notre-Dame, Genève (19 octobre 2025)

4'408 signes (espaces compris) – 705 mots

Légendes des photos :
Photo 1_MA_2607 : Choristes lors d'une messe avec des fidèles en arrière-plan, Bangladesh | © Missio Suisse/K M Asad
Photo 2_MA_2448 : P. Ajit Victor Costa avec Sr Grace Clare et Sr Noel Francis des « Missionnaires de la Charité » lors d'une messe avec des migrants à Dhaka, Bangladesh | © Missio Suisse / K. M. Asad
D'autres images en qualité d'impression peuvent être téléchargées sur notre site Internet à l'adresse www.missio.ch/médias. Vous pouvez les utiliser gratuitement pour votre travail médiatique en indiquant la source.

Informations pour les rédactions :
Missio Suisse | Hanspeter Ruedl, responsable de la communication, tél. : 077 535 88 06, e-mail : hanspeter.ruedl@missio.ch

Missio Suisse

Missio Suisse est la branche suisse du réseau mondial des Œuvres Pontificales Missionnaires. Missio soutient l'action des Eglises locales d'Afrique, d'Asie, d'Amérique latine et d'Océanie qui ne peuvent pas encore s'autofinancer. Missio soutient des projets pastoraux, sociaux, éducatifs et diaconaux pour les enfants, les jeunes et les adultes, avec pour objectif de permettre une aide durable à l'autonomie.

Par son travail de formation et de campagne en Suisse, Missio rend visible le fait que l’Eglise universelle, nous unit par-delà les frontières, dans la foi, la prière et la solidarité vécue.
www.missio.ch 
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