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Ottobre Missionario 2025 – Vivere la solidarietà con le Chiese del Sud del mondo
Friburgo, 4 giugno 2025. L’Ottobre Missionario è la più grande iniziativa di solidarietà cattolica al mondo. Si svolge ogni ottobre e incoraggia le giovani chiese a condividere le proprie responsabilità. Con il motto "Missionari di speranza tra le genti", Missio Svizzera per il 2025 si concentra sull'Asia meridionale e sudorientale, per supportare tante persone che, in mezzo a grandi sfide, rimangono salde nella loro fede e operano con grande dedizione per il prossimo. 
Il Bangladesh, il Myanmar e il Laos sono al centro delle attività di quest'anno. In questi paesi, i cristiani vivono spesso come piccole minoranze svantaggiate. Nonostante siano esposti a discriminazione, povertà e insicurezza, la chiesa cresce, sostenuta da una fede viva, dalla forza dei legami comunitari e da una speranza che sposta le montagne. 
Un segno di comunione su scala globale 
L’Ottobre Missionario e in particolare la Giornata Missionaria Mondiale del 19 ottobre 2025 ci invita ad entrare in questa dinamica di solidarietà. Nella preghiera, nella liturgia e nell'azione concreta, sperimentiamo l’unione con i nostri fratelli e sorelle nella fede del Sud del mondo. È così che si costruiscono ponti di solidarietà e pace attraverso i continenti: un segno potente di speranza viva. 
Nel suo messaggio per la 99ª Giornata Missionaria Mondiale, il compianto Papa Francesco incoraggia i fedeli a seguire l'esempio di Gesù che è il "missionario di speranza" che si rivolge ai poveri e ai sofferenti per curare le loro ferite con l'olio della consolazione e il vino della speranza. La Giornata Missionaria Mondiale chiama tutta la Chiesa a seminare speranza attraverso una testimonianza credibile e una solidarietà attiva su scala globale.
Missio - aiutare in tutto il mondo, dove il bisogno è maggiore 
Missio Svizzera fa parte della rete globale delle Pontificie Opere Missionarie, che operano in oltre 1.100 diocesi situate in regioni del mondo particolarmente svantaggiate. Come ha sottolineato Papa Leone XIV nel suo recente discorso ai direttori nazionali di Missio riuniti a Roma, essi devono essere "lievito di zelo missionario tra il popolo di Dio" e segni vivi di una chiesa che si dona agli altri. Con le donazioni raccolte, Missio sostiene progetti pastorali, educativi e sociali ed incoraggia coloro che operano sul campo ovvero sacerdoti, religiosi e religiose, catechisti, nonché gli innumerevoli laici impegnati. 
Focus: bambini di strada, istruzione e madri in difficoltà
La campagna di raccolta fondi di quest'anno si concentra su di nuovo progetti concreti: come uno per i bambini di strada a Dhaka, capitale del Bangladesh, per offrire loro istruzione e protezione; il co-finanziamento dell'ampliamento di un seminario sovraffollato; il sostegno ad un programma che fornisce assistenza medica e sostegno sociale per madri e figli immigrati.
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Dall'inizio di luglio, tutto il materiale per l’Ottobre Missionario sarà disponibile per il download sul sito www.missio.ch. 
Operatori pastorali, parrocchie, comunità religiose e singoli individui vi trovano un’ampia gamma di materiali di lavoro e contenuti complementari per la comunicazione pubblica – tra cui testimonianze di fede, interviste e approfondimenti contestuali.

Hanspeter Ruedl, Responsabile della Comunicazione, è a vostra disposizione per qualsiasi richiesta individuale, ad esempio per mettervi in contatto con i partner per interviste o per qualsiasi altra necessità di informazione: tel.: 077 535 88 06, e-mail: hanspeter.ruedl@missio.ch 

Eventi 
In tutta la Svizzera si tengono celebrazioni e eventi durante l’Ottobre Missionario. Celebrazioni sovraregionali selezionate:
· Ticino: Giubileo "Famiglie in missione" a Sant'Antonino (4 ottobre 2025). 
· Svizzera tedesca: Celebrazione eucaristica presso la Chiesa parrocchiale di Sant'Antonio, Bümpliz/Berna (12 ottobre 2025). 
· Ticino: Veglia Missionaria a Mendrisio (18 ottobre 2025). 
· Svizzera romanda: Celebrazione eucaristica presso la Basilica di Notre-Dame, Ginevra (19 ottobre 2025). 
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Missio Svizzera

Missio Svizzera è la filiale svizzera della rete mondiale delle Pontificie Opere Missionarie. Missio sostiene il lavoro delle chiese locali in Africa, Asia, America Latina e Oceania che non sono ancora autofinanziate. Missio sostiene progetti pastorali, educativi e sociali per bambini, giovani e adulti, con l'obiettivo di consentire un aiuto sostenibile per raggiungere l'autosufficienza.

Attraverso il suo lavoro di formazione e di sensibilizzazione in Svizzera, Missio sottolinea l’universalità della chiesa che unisce tutti i fedeli nella fede, nella preghiera e nella solidarietà vissuta, oltre i confini.
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