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Mois de la Mission Universelle 2025 – En octobre, vivre la solidarité avec l’Église du Sud global
Fribourg, le 8 septembre 2025. Le Mois de la Mission Universelle constitue la plus vaste action de solidarité des catholiques à travers le monde. Chaque année, en octobre, il invite à partager la responsabilité des multiples projets portés par les Églises locales du Sud global. En 2025, Missio Suisse place sa campagne sous le thème : « Missionnaires d’espérance parmi les peuples » et met tout particulièrement en lumière l’Asie du Sud et du Sud-Est. Invité d’honneur : le directeur national de Missio Bangladesh. Point culminant du mois : le Dimanche de la Mission Universelle, célébré le 19 octobre.
La campagne 2025 met en avant le Bangladesh, le Myanmar et le Laos. Dans ces pays, les chrétiennes et les chrétiens représentent souvent une petite minorité marginalisée, confrontée à la discrimination, à la pauvreté et à l’insécurité. Malgré cela, l’Église y connaît un dynamisme porteur : nourrie d’une foi vivante, de la force de la communauté et d’une espérance qui soulève les montagnes.
Un signe de communion à travers le monde
Le Mois de la Mission Universelle – et en particulier le Dimanche de la Mission Universelle du 19 octobre 2025 – invite à entrer dans cette solidarité planétaire. Dans la prière, la liturgie et les gestes concrets, les catholiques suisses peuvent vivre leur proximité avec les populations du Sud global. Des ponts de fraternité se tissent ainsi par-delà les continents : des signes puissants d’espérance partagée.
Dans son message pour le 99ème Dimanche de la Mission Universelle, le pape François – désormais rappelé à Dieu – exhortait les fidèles à suivre l’exemple de Jésus, « premier missionnaire de l’espérance », tourné vers les pauvres et les souffrants pour « panser leurs blessures avec l’huile de la consolation et le vin de l’espérance ». Le Dimanche de la Mission Universelle devient ainsi une invitation aux paroisses : témoigner de l’espérance par une foi crédible et une solidarité active.
Missio – Présente là où la détresse est la plus grande
Missio Suisse fait partie du réseau mondial des Œuvres Pontificales Missionnaires, actif dans plus de 1’100 diocèses situés dans les régions les plus fragilisées du monde. Comme le rappelait le pape Léon XIV en mai dernier devant les directeurs nationaux réunis à Rome, ils sont appelés à être « le levain de l’élan missionnaire au sein du peuple de Dieu » – signes vivants d’une Église qui se donne aux autres.
Grâce à la collecte du Dimanche de la Mission Universelle et aux dons individuels, Missio Suisse soutient des projets pastoraux, sociaux, éducatifs et caritatifs dans les diocèses du Sud global : prêtres, religieux et religieuses, catéchistes et innombrables laïcs engagés qui portent l’espérance sur le terrain.

Les projets 2025
Au centre de la campagne suisse de 2025 figurent plusieurs initiatives au Bangladesh :
· Projet pour enfants des rues à Dhaka, offrant accueil, éducation et protection.
· Extension d’un séminaire surchargé, afin d’assurer la formation des futurs prêtres nécessaires à la pastorale.
· Programme pour mères et enfants issus de la migration, leur garantissant soins médicaux et accompagnement social.
Ces actions concrètes témoignent d’une solidarité vécue et ouvrent aux populations locales des perspectives nouvelles et pleines d’espérance.
Un invité de marque : le directeur national de Missio Bangladesh
Parmi les moments forts du Mois de la Mission Universelle figure la visite du Père Peter Chanel Gomes, directeur national de Missio Bangladesh. Tout au long du mois d’octobre, il participera à diverses célébrations et rencontres en Suisse. Il y partagera la réalité vécue par les chrétiennes et les chrétiens de son pays, ainsi que les défis sociaux auxquels ils sont confrontés.
Né à Dhaka en 1981, le P. Gomes est directeur national de Missio Bangladesh depuis 2022. Il coordonne des projets à l’échelle nationale, encourage des initiatives éducatives et sociales, et enseigne parallèlement la liturgie. Ses interventions en Suisse mettront en évidence le rôle de l’Église au Bangladesh : un lieu d’espérance et de confiance, malgré les difficultés.
Documentation et événements
Tous les documents relatifs au Mois de la Mission Universelle ont été envoyés fin août aux paroisses, communautés religieuses et personnes intéressées dans toute la Suisse. Des exemplaires supplémentaires peuvent être commandés ou téléchargés sur le site de Missio : www.missio.ch. Les journalistes comme les agents pastoraux y trouveront des dossiers complets et des supports de communication.
Dans tout le pays, des célébrations et rencontres sont organisées en octobre avec la participation du P. Gomes, notamment :
· 4 octobre 2025, 13h00–18h00 – Famiglie in missione, Sant’Antonino/Bellinzona (ital.)
· 5 octobre 2025, 10h00 – Eucharistie, Chiesa della Purificazione B.V.M., Pazzalino – Pregassona (ital.)
· 12 octobre 2025, 11h00 – Eucharistie, St-Antonius, Bümpliz/Berne (all./ital.)
· 18 octobre 2025, 9h00 – Eucharistie, St-Anton, Bâle (all.)
· 19 octobre 2025, 11h30 – Eucharistie, Basilique Notre-Dame, Genève (fr.)
· 19 octobre 2025, 20h30 – Eucharistie, Cathédrale St-Nicolas, Fribourg (fr.)

5'104 signes (espaces compris) – 783 mots


Légendes des photos :
Photo 1_MA_2607 : Choriste lors d'une messe avec des fidèles en arrière-plan, Bangladesh | © Missio Suisse/K M Asad
Photo 2_MA_2448 : P. Ajit Victor Costa avec Sr Grace Clare et Sr Noel Francis des « Missionnaires de la Charité » lors d'une messe avec des migrants à Dhaka, Bangladesh | © Missio Suisse / K. M. Asad
Photo 3_GO_325 : Le pape Léon XIV avec le P. Peter Chanel Gomes à l’occasion de l’Assemblée générale des Directeurs des Œuvres Pontificales Missionnaires en mai 2025 à Rome | © Vatican Media
Les images mises à disposition peuvent être utilisées gratuitement dans le cadre d’une couverture éditoriale, sous réserve de mention de la source.

Informations pour les rédactions :
Missio Suisse | Hanspeter Ruedl, responsable de la communication, tél. : 077 535 88 06, e-mail : hanspeter.ruedl@missio.ch
Hanspeter Ruedl se tient volontiers à votre disposition pour organiser des entretiens avec des personnes telles que le P. Peter Chanel Gomes ou pour tout complément d’information.

Missio Suisse

Missio Suisse est la branche suisse du réseau mondial des Œuvres Pontificales Missionnaires. Missio soutient l'action des Eglises locales d'Afrique, d'Asie, d'Amérique latine et d'Océanie qui ne peuvent pas encore s'autofinancer. Missio soutient des projets pastoraux, sociaux, éducatifs et diaconaux pour les enfants, les jeunes et les adultes, avec pour objectif de permettre une aide durable à l'autonomie.

Par son travail de formation et de campagne en Suisse, Missio rend visible le fait que l’Eglise universelle nous unit par-delà les frontières, dans la foi, la prière et la solidarité vécue.
www.missio.ch 
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