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Comunicato stampa

[bookmark: _Hlk201746019]“La scuola al posto della fabbrica”: Young Missio con i Cantori della Stella contro il lavoro minorile
Con l’azione dei Cantori della Stella 2026, Young Missio si impegna a favore dei diritti dell’infanzia e dell’accesso all’istruzione in tutto il mondo.
Friburgo, 26 giugno 2025 – Sotto il motto “La scuola al posto della fabbrica”, l’azione dei Cantori della Stella 2026 richiama l’attenzione su una delle problematiche globali più urgenti: lo sfruttamento e il lavoro minorile. In Svizzera, migliaia di Cantori della Stella si mobilitano, in collaborazione con partner del Sud globale, per costruire un futuro equo per i bambini sfruttati, attraverso l’istruzione.
Nel mondo, circa 160 milioni di bambini sono costretti a lavorare – spesso in condizioni pericolose per la loro salute e il loro sviluppo. L’obiettivo internazionale di eliminare il lavoro minorile entro il 2025 non è stato raggiunto. Il Bangladesh è tra i paesi maggiormente colpiti: circa 1,8 milioni di minori sono impiegati in attività lavorative, più di un milione in contesti di grave sfruttamento.
“Ogni bambino ha il diritto di essere bambino – di imparare, giocare e sognare. L’azione dei Cantori della Stella 2026 è un contributo concreto alla lotta contro il lavoro minorile e alla costruzione di un futuro fondato sull’istruzione”, afferma Kristina Kleiser, responsabile di Young Missio.
L’iniziativa pone in evidenza il ruolo cruciale dei partner locali: reinserimento scolastico dei minori lavoratori, sensibilizzazione delle famiglie e dei datori di lavoro sui diritti dei bambini, programmi formativi e impegno politico. In Bangladesh, ad esempio, Caritas Bangladesh e la Fondazione Abdur Rashid Khan Thakur (ARKTF) operano per sottrarre i minori da situazioni di sfruttamento lavorativo, garantendo loro l’accesso alla scuola, diffondendo informazioni sui diritti dell’infanzia e offrendo nuove prospettive per il futuro.
Anche in Svizzera, Young Missio e i Cantori della Stella promuovono una maggiore consapevolezza sui diritti dei bambini. In occasione della Giornata mondiale dell’infanzia, il 20 novembre, è prevista una celebrazione per le famiglie incentrata sul diritto alla protezione dal lavoro pericoloso in Bangladesh e nel resto del mondo. I diversi materiali didattici spiegano le cause profonde del lavoro minorile, mostrano come i cristiani e le cristiane possano contribuire a un mondo più giusto e promuovono uno stile di vita responsabile e consapevole. I Cantori della Stella diventano così ambasciatrici e ambasciatori attivi dei diritti dei bambini: diritto al gioco, all’istruzione e a una vita dignitosa.
Le animazioni proposte da Young Missio saranno disponibili online a partire da luglio 2025 su www.missio.ch/it.

I materiali per l’azione dei Cantori della Stella 2026 saranno accessibili da fine settembre 2025 su www.cantori-stella.ch, con schede didattiche, proposte di attività, idee per le celebrazioni e un nuovo film realizzato dal giornalista Willi Weitzel.


Informazioni generali sull'azione dei Cantori della Stella
Nel periodo natalizio, e in particolare durante l’Epifania, oltre 10.000 bambini e ragazzi in Svizzera, vestiti da Re Magi, angeli e pastori, portano un messaggio di pace nelle case che visitano. Con canti, poesie e la tradizionale benedizione “C+M+B” (Christus Mansionem Benedicat – Cristo benedica questa casa), trasmettono lo spirito natalizio in tutto il Paese. Sotto il motto “I bambini aiutano i bambini”, raccolgono offerte destinate a sostenere minori in difficoltà.
Ogni anno, l’azione dei Cantori della Stella pone l’accento su una tematica specifica, illustrata attraverso progetti esemplari provenienti da una particolare regione del mondo. I fondi raccolti vengono destinati a progetti per l’infanzia svantaggiata in circa 100 Paesi. Grazie a materiali didattici adeguati all’età, i bambini e i ragazzi in Svizzera vengono sensibilizzati alle realtà vissute dai loro coetanei in altre parti del mondo. Nel 2025, ad esempio, i progetti in Kenya e Colombia mostrano concretamente come il sostegno ai Cantori della Stella contribuisca a rafforzare i diritti dei bambini e a promuovere cambiamenti sostenibili.
La tradizione dei Cantori della Stella risale al Medioevo ed è particolarmente diffusa nelle regioni alpine e nei Paesi di lingua tedesca. In Svizzera, è riconosciuta come patrimonio culturale immateriale e figura nell’elenco delle tradizioni viventi dell’Ufficio federale della cultura.
Dal 1989, l’azione è organizzata da Missio Svizzera nella Svizzera tedesca – dal 2005 anche nella Svizzera romanda e dal 2012 nel Canton Ticino. L’attuazione avviene in stretta collaborazione con le parrocchie e grazie all’impegno di numerosi volontari sul territorio.

Legenda delle foto:
Foto 1: Bayazid, 14 anni, lavora in un’officina di riparazione veicoli a Jessore.
© Kindermissionswerk "Die Sternsinger" / K M Asad
[bookmark: _Hlk201746421]Foto 2: Nour, 12 anni, felice di poter andare a scuola, mostra il suo libro scolastico nella veranda di casa; sullo sfondo, sua madre Rhia, 25 anni, è intenta a lavorare.
© Kindermissionswerk "Die Sternsinger" / K M Asad
Foto 3: Il luogo di lavoro di Tazim, 12 anni, in una fabbrica di alluminio.
© Kindermissionswerk "Die Sternsinger" / K M Asad
Foto in alta risoluzione sono anche disponibili per il download sul nostro sito: www.missio.ch/it/media. L’utilizzo delle immagini per scopi giornalistici è gratuito, a condizione che venga indicata la fonte.
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Missio Svizzera è la sezione elvetica della rete mondiale delle Pontificie Opere Missionarie. L’organizzazione sostiene le Chiese locali in Africa, Asia, America Latina e Oceania che non hanno ancora raggiunto l’autosufficienza economica. Missio accompagna e finanzia progetti pastorali, sociali, educativi e caritativi rivolti a bambini, giovani e adulti, con l’obiettivo di promuovere un sostegno durevole verso l’autonomia. Young Missio è la proposta di Missio pensata specificamente per bambini e giovani.

Attraverso le sue attività di sensibilizzazione e le campagne sul territorio svizzero, Missio rende visibile una verità fondamentale: come Chiesa universale, siamo uniti oltre ogni confine – nella fede, nella preghiera e nella solidarietà concreta.

Da oltre 36 anni, Missio promuove, in collaborazione con le parrocchie di tutta la Svizzera, l’azione dei Cantori della Stella sotto il motto: “I bambini aiutano i bambini”.
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