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305 progetti di solidarietà nel mondo: Missio Svizzera traccia un bilancio positivo per il 2024
Rapporto annuale 2024 delle Pontificie Opere Missionarie in Svizzera
Friburgo, 10 luglio 2025. La fondazione Missio Svizzera guarda con gratitudine a un anno ricco di impegno e solidarietà. Grazie alla generosità delle donatrici e dei donatori, nel 2024 è stato possibile sostenere 305 progetti di aiuto in Africa, Asia, America Latina e Oceania, per un valore complessivo di 2,05 milioni di franchi svizzeri. Il fulcro dell’attività missionaria è stato la Repubblica Democratica del Congo, un Paese segnato da una crisi umanitaria troppo spesso dimenticata. A documentarlo è il nuovo Rapporto annuale delle Pontificie Opere Missionarie in Svizzera.
“Nonostante le crisi globali, molte persone in Svizzera hanno dato prova di una solidarietà toccante”, sottolineano la co-direttrice ad interim Marianne Pohl-Henzen e il co-direttore Rolf Frei. “Ogni donazione è un gesto concreto di speranza – e rende tangibile la comunione universale della Chiesa.”
Focus: Repubblica Democratica del Congo
Una priorità centrale nel 2024 è stata l’assistenza alla popolazione del Nord Kivu, regione dell’est del Congo segnata da violenze, sfollamenti e povertà. Missio Svizzera ha sostenuto la Diocesi di Goma e i suoi partner locali con aiuti mirati.
Nell’ambito dell'azione nazionale “Tour de Missio”, il mons. Willy Ngumbi Ngengele e Abbé Célestin Muhindo, direttore nazionale di Missio Congo, hanno visitato varie località in Svizzera. Con conferenze, celebrazioni e incontri con rappresentanti della società civile e della politica, hanno portato l’attenzione sull’emergenza congolese, lanciando un forte appello alla responsabilità e all’azione.
Cantori della Stella: bambini che portano speranza
Oltre 10’000 bambine e bambini accompagnati da circa 2’000 adulti hanno partecipato in tutta la Svizzera all’iniziativa “Cantori della Stella”. Alcuni gruppi hanno avuto l’onore di essere ricevuti al Palazzo federale a Berna e di partecipare alla Messa di Capodanno con Papa Francesco nella Basilica di San Pietro a Roma.
Sotto il motto “I bambini aiutano i bambini”, sono stati raccolti fondi per bambini in difficoltà. Con “Young Missio”, l’impegno a favore dei giovani e dei bambini è stato ulteriormente rafforzato nel 2024, sotto il motto “You and Us together”. Al centro, il tema dei diritti dell’infanzia, trasmesso attraverso progetti, liturgie e materiali didattici per scuole e parrocchie.
Aiuti concreti in tutto il mondo
In oltre 40 Paesi, Missio Svizzera ha sostenuto nel 2024 progetti incisivi nei settori dell’educazione, dello sviluppo sociale, della sanità e del lavoro pastorale di base. Un esempio particolarmente significativo:
Tanzania – Una casa sicura e nuove prospettive per le ragazze
Ad Arusha, nel nord della Tanzania, le Passioniste di San Paolo della Croce gestiscono – con il sostegno di Missio Svizzera – un centro di accoglienza e formazione per giovani ragazze tra i 12 e i 22 anni vittime di violenza, abusi o sfruttamento.
Qui, le giovani trovano protezione, istruzione, assistenza medica e sostegno psicologico. Il progetto offre loro un nuovo inizio: “Per la prima volta mi sento al sicuro e riconosciuta. Posso finalmente imparare – e sognare” racconta una giovane ospite.
Le suore svolgono inoltre campagne di sensibilizzazione nella regione, per contrastare la violenza sulle donne e promuovere un cambiamento sociale duraturo.
Un sentito grazie per il vostro sostegno
“Senza la fiducia e la fedeltà delle nostre donatrici e dei nostri donatori, il nostro impegno missionario non sarebbe possibile”, dichiara Don Jean-Luc Farine, presidente del Consiglio di fondazione. “Il vostro contributo dona speranza – lì dove è più necessaria.”
Il Rapporto annuale completo 2024 è disponibile su: www.missio.ch

3.740 caratteri (spazi inclusi) – 558 parole

Didascalie della foto:
Foto 1_POM_251106: La direttrice ad interim Marianne Pohl-Henzen presenta a Papa Leone XIV il cioccolato di “Young Missio” | © Vatican Media

Le immagini fornite possono essere utilizzate liberamente nell’ambito di una copertura giornalistica, a condizione che venga indicata la fonte.

Informazioni per le redazioni:
Missio Svizzera | Hanspeter Ruedl, Responsabile Comunicazione, Tel.: 077 535 88 06, 
e-mail: hanspeter.ruedl@missio.ch






Missio Svizzera

Missio Svizzera è la filiale svizzera della rete mondiale delle Pontificie Opere Missionarie. Missio sostiene il lavoro delle Chiese locali in Africa, Asia, America Latina e Oceania che non sono ancora autofinanziate. Missio sostiene progetti pastorali, educativi e sociali per bambini, giovani e adulti, con l'obiettivo di consentire un aiuto sostenibile per raggiungere l'autosufficienza.

Attraverso il suo lavoro di formazione e di sensibilizzazione in Svizzera, Missio sottolinea l’universalità della chiesa che unisce tutti i fedeli nella fede, nella preghiera e nella solidarietà vissuta, oltre i confini.
www.missio.ch
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