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Allgemeine Informationen
Alle Fotos und Texte stehen im Rahmen unserer Kampagnen im Monat der Weltmission und während der Aktion Sternsingen selbstverständlich zum kostenfreien Abdruck zur Verfügung. Wir bitten Sie, die Quellen für Texte und Bilder wie nachfolgend aufgeführt anzugeben.

Wir danken Ihnen für die Zusendung eines Belegexemplars.


Bildtext:
Die Bildtexte finden Sie jeweils im Titel der JPG Datei enthalten. Wir bitten Sie ausschliesslich die von uns erstellten Texte zu verwenden. 
Bsp. 

Etc. etc. 

Foto 1: «Kinder im Vertriebenenlager Kanyaruchinya, Goma»	Foto: © Missio Schweiz
Foto 2: «Delegation von Missio Schweiz beim UNHCR» (v.l.n.r.: Abbé Célestin Muhindo Muhayirwa, Nationaldirektor von Missio DRK, Paulette Nkeng Dadey, Senior Regional Liaison Adviser for Southern Afrika UNHCR, Msgr. Willy Ngumbi Ngengele, Bischof von Goma DRK, Erwin Tanner-Tiziani, Direktor Missio Schweiz) 	Foto: © Missio Schweiz
Weitere Fotos senden wir Ihnen auf Anfrage gerne zu.

Rückfragehinweis für die Redaktionen:
Missio Schweiz | Hanspeter Ruedl, tel.: +41 (0) 77 535 88 06, E-Mail: hanspeter.ruedl@missio.ch

Missio Schweiz
Missio Schweiz ist der Schweizer Zweig des weltweiten Netzes der Päpstlichen Missionswerke. Missio fördert das Wirken der finanziell noch nicht selbsttragenden Ortskirchen in Afrika, Asien, Lateinamerika und Ozeanien. Missio unterstützt deren pastorale, karitative, erzieherische und soziale Projekte für Kinder, Jugendliche und Erwachsene. Die Bildungs- und Kampagnenarbeit in der Schweiz soll sichtbar machen, dass wir als Weltkirche über alle Landesgrenzen hinweg miteinander verbunden und solidarisch sind. Missio steht für Hilfe zur Selbsthilfe.
www.missio.ch
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